Logg inn første gang
Man må laste ned appen og registrer foresatte, dette kan man bare når barnet har startet og fått tilgang. Da vil man måtte bruker bank id første gang og etter det kan man lage passord og bruke det hver gang man skal inn.
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Lage Passord 
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Man trykker i meny hjørne til venstre, er symbol på tre streker. Når man trykker på den vil man få flere alternativer, man skal trykke på den øverste som er pålogging og der vil man kunne velge hvilke type passord og hvor lenge det skal gå før må ta passord for å komme inn igjen.
Registrere fraværsmelding for barna

På transponder melding bok så er det er + i høyre hjørne, der trykker mann og velger å registrer fravær og da kan man velge annet eller sykdom.
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Les melding og skriv melding
Meldinger i meldingsbøkene vises tydelig. Mottakeren av meldingene kan markere meldingen som lest ved å trykke OK. Andre med tilgang ser tydelig hvem som har lest /“ok”-et meldinger og når dette er gjort.
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Besvare skjema
Elektroniske skjemaer som sendes ut kan besvares direkte i app eller på web. Foresatte ser raskt om andre i familien allerede har svart.
Det er enkelt å besvare elektroniske skjema i appen. Man kan også benytte nettleser for å besvare skjema.
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